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 2022 г. 

 

Годината е белязана с честване на 20 години Народно читалище „Габрово-2002” и 

много мероприятия и събития са свързани с тази годишнина. 

Над 100 участия и концерти отчитат съставите към читалището, 30 гостувания в 

Национални и 6 в Международни фестивала зад граница с множество награди и 

отличия. 

През януари е проведено Отчетно изборното събрание на читалището. През май е 

организиран концерта „Отворена сцена” в парк „Маркотея” за Деня на Габрово. 

На 08 юни  в Спортна зала „Орловец” се състоя Концерт спектакъла „20 години 

НЧ „Габрово-2002” при препълнена зала с участието на 18 състава – 528   

самодейци  и със специално изготвена видео стена. Самостоятелни и  концерти за 

празници, чествания, годишнини, спортни мероприятия, училищни и 

благотворителни концерти отчитат съставите.  

Читалище „Габрово-2002” активно е участвало в Карнавал Габрово, множество 

концерти и събития съвместно с културните институти на града, като ЕМО 

„Етър” и АИР „Боженци”, Дом на културата, Художествена галерия „Христо 

Цокев” и във всички културни събития, организирани от общината, свързани с 

празници на града и чествания. 

Читалището е основен организатор на XX издание на  Международния фестивал 

„Празник на духовната музика” съвместно с Министерство на културата, Община 

Габрово и Архиерейското наместничество. 

На 15 декември се проведе концерт „Коледен подарък” отново в Спортна зала 

„Орловец” с участието на всички състави посветен на 20 годишнината на НЧ 

„Габрово-2002”. 

 

ФОЛКЛОРЕН ТАНЦОВ АНСАМБЪЛ „СИВЕК” 

 

През отчитания период Фолклорен танцов ансамбъл „Сивек” е изнесъл над 40 

участия и концерти и е гостувал в три Национални и три Международни 

фестивала. 

През юли напреднала и подготвителна група към ансамбъла гостува на Дни на 

културата във Високо, Босна и Херцеговина по покана на Асоциацията на 

фестивалното изкуство, през август в III Международен фестивал „World Wide” в 

Пулави, Полша със средношколска група и през септември във Фолклорно 

участие в Сокобаня, Сърбия с представителната си група.  

От V Фолклорен конкурс „Веселие в Елена” където взеха участие 35 състава, 

подготвителна група се завърна с второ място, а на Старопланински събор 

„Балкан Фолк”, В. Търново напреднала група беше отличена с „Носител на 

почетния знак” и „Откритие на събора”. През септември на конкурса „Етърски 

ритми” средношколска група се класира на Първо място във втора възрастова 

група. 

С два концерта беше отбелязана годишнината на проф. Кирил Дженев – един от 

основоположниците на сценичната хореография у нас и основател на Ансамбъл 

„Тракия” и специалност „Хореографска режисура и педагогика” в АМТИИ. 

Първото събитие се състоя на 14 юни в Античен театър в Пловдив, а второто в 

НДК, зала 1, в който взеха участие най- големите ансамбли на България – 

„Тракия”, „Филип Кутев”, „Пирин” и Национално училище за танцово изкуство – 

София. 

ФТА „Сивек” представи една от знаковите постановки на проф. Кирил Дженев – 

„Жеравненски танц” по музика на Филип Кутев. 

На 28 април ФТА „Сивек” изнесе в ДК „Ем. Манолов” годишния си 

самостоятелен концерт с участието на всички групи при препълнена зала.  

 



 

Концерти бяха изнесени и за „Семе българско” в Севлиево, за Еньовден и 

Празник на пестила в Етъра, за Фолксваген фолклорен фестивал „Узана 2022”, за 

Съединението в АИР Боженци, два благотворителни концерта и др. 

През юли ансамбълът организира Творчески лагер за начинаещата си група в 

Китен, който завърши с концерт в лятната сцена на града. 

Над 20 са камерните участия по различни поводи в Габрово и областта. 

Ансамбълът е участник във всички концерти и мероприятия, организирани от НЧ 

„Габрово-2002” като „Отворена сцена”, Концерт за 20 годишнината на 

читалището в Спортна зала, участие във Фестивал на изкуствата – РЕКИЦ и др.  

 

ТАНЦОВ КЛУБ „ПЕНДАРА” 

  

Клубът е най- новата формация на НЧ „Габрово-2002” при ФТА „Сивек”. Взел е 

участие в Концерт - спектакъла за 20 годишнината на читалището и „Коледен 

подарък” в Спортна зала „Орловец”, през септември във фестивала „Богатството 

на есента” в с. Райновци и е редовен участник в  уъркшопове в АЕК Етъра.  

 

ТАНЦОВА ШКОЛА „ЛИАНА” 

  

Школата е реализирала 15 участия в концерти и е взела участие в три 

Национални и един Международен фестивал. През септември гостува на  

Международен фестивал на музикалното и танцовото изкуство „Чудесата на 

Адриатика“ в гр. Пореч, Хърватия. 

На танцовия конкурс „Танцова въртележка“ в гр. Г.Оряховица е удостоен с 1-во 

място в раздел характерни танци и две втори и две трети места за формация. През 

май участва в Национален детски фестивал на хумора „Смехоранчета“ гр.Габрово 

и през октомври в „Празник на балета – Лясковец 2022“. Концерти са изнесени по 

различни поводи - тържествен концерт по случай 50 години ПМГ „Акад.Иван 

Гюзелев“, концерт на ОУ „Христо Ботев“, самостоятелен концерт в „Славейкови 

празници“ гр.Трявна, участие в „Луда надпревара“ организиран от превантивно-

информационен център към Община Габрово и в Церемония по награждаване 

„Съвременните будители са наши учители“ организирано от Младежки център 

Габрово. 

Танцовата школа е редовен участник в карнавалното шествие в гр.Габрово и през 

юли в Творчески лагер  „Китен 2022”. Неотменен участник е и във всички 

мероприятия на НЧ „Габрово-2002” - „Отворена сцена”, Концерт за 20 

годишнината на читалището в Спортна зала, участие във Фестивал на изкуствата 

– РЕКИЦ и др.  

 

ДЕТСКА ФОЛКЛОРНА ФОРМАЦИЯ „ГАБРОВСКИ ГЛАСЧЕТА” 

 

Формацията е млада, но вече утвърдена с много участия и награди от Национални 

фестивали в страната. През отчитания период е взела участие в 18 концерта и в 

пет фестивала, както и в концертите организирани от НЧ „Габрово-2002” като 

„Отворена сцена”, Концерт за 20 годишнината на читалището в Спортна зала, 

участие във Фестивал на изкуствата – РЕКИЦ и др.  

През април в ХIV Национален Детско юношески конкурс „Песенна дъга над 

Кутев“ в гр. Котел завоюва пет първи и две втори места. През май в Х 

Национален фолклорен конкурс „Заблеяло ми е агънце“ с. Арбанаси - две първи и 

едно второ място. През юли в Национален фолклорен събор „Автентичност и 

съвремие” гр. Попово се завръща с шест златни медала и участва в Национален 

фолклорен събор „Андъка пее и танцува“ в с. Кметовци, а през август във 

фестивала „Фолклорни нюанси“ в Слънчев бряг. 

 

 

 

 

 



 

 

Формацията е участвала в концерти за - бежанците от Украйна в ПГТ „Пенчо 

Семов“, Благотворителен концерт в зала „Възраждане“, за Цветница  в с. 

Враниловци, „Великденски концерт“ в НЧ „Просвета-1951“ гр. Габрово,  

„ Янковски събор“ в с. Янковци, в с. Жълтеш –„Песни в полите на Балкана“,  

концерт в дом за стари хора в с. Яворец и концерт „Вяра, Надежда и Любов“ в НЧ 

„Просвета-1951“.  

През май реализира годишния си Концерт-продукция в „Жълта зала“ на  ДК 

„Емануил Манолов“, а през ноември в предаването “Рано в неделя “ по  радио 

„Хоризонт “ в конкурса „Млади фолклорни таланти“ заема второ място. 

 

ВОКАЛНА ГРУПА „НАСТРОЕНИЕ” 

 

През отчитания период групата е реализирала 15 участия в концерти и е 

гостувала на 11  фестивала - Национален събор на народното творчество 

„Цветница в Ловеч“, VI Фолклорен събор „ Китка в пролетен ден“ с. Долна 

Липница, IV Национален фолклорен конкурс „ Димитър Гайдаров“, 

Международен фолклорен фестивал „ Евро Фолк“ гр. Китен, Национален 

фолклорен фестивал „ Авлига пее“ с. Обединение, Национален фолклорен 

фестивал „Искри от миналото“, Фолклорен фестивал „Андъка пее и танцува“ с. 

Кметовци,  Национален фестивал „Фолклорен извор“ с. Царевец, общ. Свищов, 

„Празник на царевицата” с. Страхилово, общ. Полски Тръмбеш, „Празник на 

картофа“ с. Добри дял, общ. Лясковец, „Фолклорно домино“ с. Горна Росица, 

Празник за стари градски песни с. Александрово ,общ. Ловеч. 

Концерти са изнесени за 90 години на хореографа Геньо Генев, в с. Балканци общ. 

Стражица, както и участия в концертите на НЧ „Габрово-2002”. 

 

ФОЛКЛОРНА ФОРМАЦИЯ И ТАНЦОВ КЛУБ „БОЖЕНЦИ” 

 

15 концерта и 5 участия във фестивали отчита „Боженци”. В края на месец юни 

гостува на Международния фолклорен фестивал в Охрид. Националните 

фестивали са „Семе българско”, гр. Севлиево, „Тъпан бие, хоро се вие” гр. 

Казанлък, VIII Фолклорен фестивал „Любимото ми хорце” гр. Плевен и ”Андъка 

пее и танцува” с. Кметовци. Удостоени са с Дипломи и Грамоти за всички свои 

участия. 

Концертите са по различни поводи – благотворителен в з. „Възраждане”, за 

награди „Учител на годината”, за 100 години НЧ „В. Левски – 1922” с. Яворец, в 

Дом за възрастни хора, в с.Армени – 10 години НЧ „Постоянство-2012”. 

Формациите са редовен участник в концертите на читалището като „Отворена 

сцена”, Концерт за 20 годишнината в Спортна зала, участие във Фестивал на 

изкуствата – РЕКИЦ и др.  

 

СЪСТАВ ЗА ИЗВОРЕН ФОЛКЛОР „ТОТКА ШАНДУРКОВА” 

 

В два Национални фестивала е участвал съставът през отчитания период. През 

май гостува на VIII Фолклорен фестивал „Любимото ми хорце” в гр. Плевен и 

през юни на „Драгоево пее и танцува” в гр. Шумен. Участвал е в „Отворена 

сцена” в парк „Маркотея” и Концерт за 20 годишнината на НЧ „Габрово-2002”, в 

Спортна зала. 

 

КЛУБ ПО НАРОДНИ ТАНЦИ „ИГРАОРЦИ” 

 

В 4 Национални фестивала участва Клубът през изминалия период - „Тъпан бие, 

хоро се вие” гр. Казанлък, „Любимото ми хорце” гр. Плевен, „Чукан боб с 

коприва” Черни Осъм  и „Фолклорни нюанси” Слънчев бряг. През юни гостува 

на „Фестивал на Българската общност” в Англия. Участва и в концертите за 20 

години НЧ „Габрово-2002” и „Отворена сцена” в парк Маркотея. 


